

后续报道

市民5天捡拾14400个烟头

□见习记者 支亚茹

本报讯 10月13日本报4版发出《80个烟头可兑换一桶巴马活泉饮用水》的消息后,截至10月16日,巴马活泉(周口)体验店共收到14400

个烟头,兑换了180桶饮用水。

据了解,在这五天期间,不少市民手提捡到的烟头排队等待兑换奖励。平时就十分爱护环境卫生的市民侯磊说:“捡烟头兑换奖励的最后一天,一大早,我就把这几天在马路边

捡到的烟头,拿到巴马活泉(周口)体验店去兑换。”不少市民表示,以前街上到处都是烟头,现在很多人走向街头捡烟头,烟头大大减少,这样的活动极大地提高了大家“创文”的积极性。

巴马活泉周口总代理经理康新德说:“现在正是‘创文’的关键时刻,作为一个企业,我希望通过这次捡拾烟头有奖兑水活动,可以激励更多市民积极参与文明城市的创建。”③7

公交车司机马兵:

文明从讲卫生做起

□见习记者 支亚茹 文/图

“出车前我都会认真打扫车辆,做到脏车不出站,并经常利用休息时间打扫车辆卫生,除了对车身卫生、站台卫生、车厢卫生进行打扫外,有时候两个座椅中间的缝隙扫帚、拖把下不去,我都是拿毛巾来回擦,努力做到不放过每一个卫生死角。有乘客夸赞这是一辆新车,卫生又干净。每当听到这些,我就很有成就感,感觉自己的汗水没有白流。”昨日,市公交一公司19路公交车司机马兵告诉记者。公交车不仅是一座城市的主要交通工具,也是展现城市文明的重要窗口,因此,在文明城市创建过程中,公交车司机更应该起到模范带头作用,在安全驾驶、车厢卫生、仪表仪容、耐心解答乘客疑问、安全将乘客运到目的地等方面作出努力,马兵就是这样一名公交车司机。

据了解,周口的公交系统跟其他城市不一样:其他城市的公交车都有专门的保洁人员打扫卫生,周口公交公司实行的是公交车司机跑了一个班次回到公司后,司机打扫车辆卫生。

马兵今年43岁,18岁开始开车,以前是一名货车司机,2016年到市公交公司上班,现在是19路公交车的驾驶员,也是19路公交车的线路长。马兵说:“以前当货车司机的时候,有很多坏习惯,进入公交行业以后,慢慢地开始注意文明礼貌、文明用语、车厢卫生等。刚开始啥都不

懂,后来逐渐发现,你把卫生打扫干净了,乘客一上车就感觉车厢很干净,他自己都不好意思乱扔东西了。所以,人与人之间的尊重是相互的,你尊重乘客了,乘客自然也会爱护车内卫生。文明从讲卫生做起,现在一公司所有驾驶员都很注重车厢卫生。”马兵说,为了防止乘客晕车呕吐,他在车上准备的有食品袋。特别是在疫情防控期间,他坚持车辆消杀,做到车辆干净明亮卫生,力求给乘客提供温馨舒适的乘车环境。

提到近些年乘客素质的变化,马兵说:“现在公交车打扫得干净,市民素质也提高了,吃东西时都会把垃圾扔到垃圾桶里,和前几年不一样,不文明的事情现在很少发生。”

除注重卫生外,马兵在工作中把“安全驾驶 文明行车”的理念时刻记在心里。看到老年人、残疾人、抱小孩子的准备乘车,他都是把车停稳再开门。另外,马兵平常也会把捡到的手提电脑、手机、钱包、背包等物品及时归还给乘客。

马兵的工作受到了领导和同事的交口称赞。周口公交一公司党支部书记李彦军说:“作为一名党员,马兵认真执行公司文明服务规范,出车前后都会仔细检查车辆外观,把车身刷洗得像新车一样,是我们公司的卫生标兵。在日常工作中,他坚持使用文明用语,严格执行公司文明服务规定,做到耐心解答乘客询问、乐于助人、拾金不昧,多次被评为先进工作者,受到广大乘客的交口称赞。”③7



马兵在打扫车厢

大学生助力我市“创文”



今年以来,周口科技职业学院认真贯彻落实市委、市政府关于“创文”的各项决策部署,积极开展文明交通引导、清扫校园周边卫生、交通法规宣讲等形式多样的“创文”志愿服务活动,助力我市创建全国文明城市提名城市。

记者 普淑娟 摄

周口客运中心站:

母婴室成为“文明标配”



母婴室内景

□见习记者 吕冰汝 文/图

本报讯 公共场所母乳哺乳设施是城市公共服务的基本功能,彰显一个城市的文明程度。近日,记者走访周口客运中心站了解到,一间11平方米的爱心母婴室已正式投入使用。母婴室里母婴用品配备齐全,小小的空间布置得温馨舒适,让城市文明更有温度。

10月16日上午,记者来到位于交通大道上的周口客运中心站,发现母婴室位于候车大厅的一个安静角落。打开门一看,母婴室房间的地上铺了一层紫色地毯,与粉红色的窗帘相映,给人一种温馨的感觉。室内配备有四把座椅、一张桌子和两张不同规格的婴儿床,婴儿床上还贴心地放着婴儿枕、尿垫、玩具和卡通玩偶。墙面挂有关于母乳喂养的常识,铁艺书

架上还准备了一些书籍供妈妈们翻看。除此之外,暖水瓶、一次性水杯、消毒洗手液、冷热水洗手池等设备设施一应俱全,桌上还放有车站办公室的联系电话,方便妈妈们随时寻求帮助。“我感觉母婴室肯定是很必要,尤其是对于一个人带孩子出行的妈妈,给宝宝喂奶啊、换尿片啊,包括其他各方面都会方便得多。”正在候车的市民王女士说。

“母婴室从早上5点到晚上7点实行不间断开放,而且每天安排有专人打扫,保证母婴室的干净整洁。”周口客运中心站的副站长刘桂英介绍,“我们按照母婴室的创建标准,精心布置,就是为了给母婴人群提供一个舒适宽松的休息和哺乳环境,营造宾至如归的温馨氛围。现在周口正值创建全国文明城市提名城市时期,希望小小的母婴室能够为城市文明增温添彩。”③7